PARAF AKADEMI

PARABOL CiZIM|

DOGRU - PARABOL iLISKISI

PARABOL Cizimi

y

=1f(x) = ax? + bx + ¢ fonksiyonunun grafigini (paraboll) gizmek icin

asagidaki islemler yapilir.

Parabolln kollarinin yéni bulunur.
a > 0 ise parabolln kollar yukari yénladur.

a < 0 ise parabolin kollari asagi dogrudur.

Parabollin eksenleri kestigi noktalar bulunur.
y=ax2+bx+c

x=0 igin y =c — y eksenini kestigi nokta,

y =0 igin ax® + bx + ¢ = 0 — x eksenini kestigi noktalar
tespit edilir.

(A : Diskiriminant'in isaretine bagli olarak bakildigini hatirlaya-
m.)

Tepe noktasinin koordinatlari bulunur.

Eksenleri kestigi noktalar ve tepe noktasindan gececek sekilde
parabolik egri gizilir.

[CRNCK ]

y=f(x) =x2 - 10x — 11

paraboliiniin grafigini gizelim.

[SRNCk ]

f(x) = - x2 + 25

paraboliiniin grafigini gizelim.

Paraboliin Denklemini Kurma:

Parabolin denklemi verilen bilgiler
acisindan g farkl yolla kurulabilir.

I. Parabollin x eksenini kestigi
noktalarin apsisleri, {x,, x,} degeri
kullanilarak y = a. (x - x1)(x - x2)
ile bulunabilir.

Il. Paraboliin tepe noktasi T(r, k)
kullanilarak y = a(x - )2 + k
bulunabilir.

\‘ y =1(x)
6 Tepe noktasi T(2, 3)
3 olan paraboliin

»x  denklemini bulalim.
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Tepe noktasi T(3, k) olan paraboliin denklemini bulalim.
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Tepe noktasi

T(3, 21) olan y = f(x) parabolUnin grafigi verilmistir.

Buna gére; f(0) + f(8) kactir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10

DOGRU ILE PARABOL iLiSKiSi

(DOGRU iLE PARABOLUN KESISME DURUMLARI)

[SRNek )

f(x) = x2 - 3x + 2 parabolii ile g(x) = — 4x + 1

dogrusunun kesisip kesismediklerini inceleyelim.

fx) =x2-2x+ 4
gx)=3x-k+2

fonksiyonlari birbirlerine teget olabilmesi icin
k degerinin kag¢ olmasi gerektigini bulalim.
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y=ax + (a2-4)x + 18

Yukaridaki sekilde verilen paraboliin tepe noktasi y ekseni
Uzerindedir.

Buna gére ABDC yamugunun alanini bulalim.

AY
T(r, k)

A

y=fx) =ax® + bx + ¢

Yukaridaki sekilde, x eksenini farkli iki noktada kesen ve tepe nokta-
s1 T(r, k) olan parabol grafigi verilmistir.

Buna gore, asagidaki bilgilerden kagc tanesi kesinlikle dogrudur?

ILA>0 Il.La-c <0 lll.a<bec >0

IV. b2 = 4ac V.b+c<0 VLa-b-c<0



